
АНДРУШКІВ БОГДАН  

 

Народився в 1947 році у с. Метенів 

Зборівського району Тернопільської області. 

Пройшов життєвий шлях від копнувача зернового 

комбайна до перших осіб області. Працював 

механізатором, інженером, економістом, керівником 

підприємства, - головою райплану, заступником 

голови Збаразького райвиконкому Тернопільської 

області, заступником голови Тернопільської обласної планової комісії, 

заступником і першим заступником голови Тернопільської обласної державної 

адміністрації, заступником голови обласної ради, головою Тернопільської 

обласної ради профспілок. Уся його трудова діяльність супроводжувалася 

творчими науковими і літературними результатами, публікаціями статей у ЗМІ, 

фахових виданнях, виходом у світ книг, реєстрацією рац. пропозицій, патентів 

тощо. 

На даний час Андрушків Б.М. відомий в Тернопіллі й Україні учений, 

письменник і громадський діяч. За його підручником «Основи 

менеджменту»,  що побачив світ під грифом МОН України ще на початку 

дев'яностих минулого століття вчились не одне покоління  менеджерів, які 

сьогодні працюють на виробництві в науці на високих керівних посадах. 

Доктор економічних наук, заслужений діяч науки і техніки України, 

почесний професор ТНТУ, дійсний член НТШ, Президент академії соціального 

управління, віцепрезидент з питань національної безпеки та соціальної сфери ГО 

«НАН ВО України».   

Свій життєвий шлях пройшов активно, досягнувши високих посад, звань і 

нагород, при тому зберігши високі моральні та ділові якості. За свою більш як 

шестидесятирічну трудову (перший запис у трудовій книжці зроблено в 1963 

році) та наукову діяльність здобув найвищі наукові ступені. Практичним 

здобутком його наукової кар'єри є десятки навчальних посібників, підручників, 

монографій, більше 800 інших наукових та науково-публіцистичних праць, 

раціоналізаторських пропозицій, патентів,  неординарних ідеї, заснування нині 

популярного фахового видання «Соціально-економічні проблеми і держава» та 

спецради   Д 58.052.02 при ТНТУ, лабораторії «Еліта» ін., членом яких 

перебуває по даний час. Є  членом  редколегій ряду  фахових і суспільно-

громадських  видань в Україні.  

Аналітики вишу, де працює Богдан Миколайович,  відмічають що 

посилань на наукові праці та статті  Андрушківа Б.М, завжди багато якщо не 

найбільше. Це, як відомо, показник актуальності творів який  характеризує їх 

«востребуваність». 

Наукова і літературна палітра Андрушківа Б.М. як творчої особистості є 

барвистою і яскравою. Його твори розглядають актуальну соціально-економічну 

проблематику, питання  психологічного характеру. 



Як учений Андрушків Б.М. працює як над загальнодержавною 

управлінською проблематикою, так і над регіональними проблемами сфери 

послуг та іншими злободенними питаннями державотворення. Усі його твори 

обґрунтовуються принципами логічності та доцільності. 

Організував підготовку і видав фундаментальну книгу «Основи 

соціального менеджменту (теоретичні положення та прикладні механізми) –

Тернопіль, ТзОВ «Терно-граф», 2007. – 1024 с. Створив  громадський Фонд 

реєстрації неординарних ідей і проектів.  

Де би не працював  Богдан Миколайович, яку б ділянку не очолював, всюди 

були позитивні результати.  

Його підручник «Основи менеджменту» та наукова робота «Туризм 

України: економічні та організаційні механізми розвитку» представлялися до 

Державної премії, а посібник «Основи теорії і практика управління» отримав 

відзнаку акціонерного банку «Інко», як кращий посібник в Україні серед видань 

на подібну тематику. 

Працюючи в облдержадміністрації, суміщаючи з викладацькою роботою в 

тодішньому економічному інституті, а потім  Академії народного господарства, 

розробив свою методику викладання дисциплін, яка полягала у…перенеснні 

життєво-побутових прикладів на приклади виробничо-економічні.  

   За ініціативи Б.М. Андрушківа в університеті створено єдиний в Україні 

музей засобів управління та економічної літератури тоталітарного періоду. 

Андрушків Б.М. користується авторитетом і пошаною як в ученому світі 

України, так і серед керівників краю,  ВИШу та населення області. Його 

багаторазово в свій час  обирали депутатом обласної та районних рад. На даний 

час він є членом-представником Федерації учених України від Тернопільщини. 

              Про науковий і літературний життєвий шлях Андрушківа Б.М. написано 

декілька книг та ряд статей в регіональних та всеукраїнських засобах масової 

інформації, енциклопедичних довідниках, ювілейних виданнях структур і 

органів де він працював.  

Андрушків Б.М. захоплюється літературною діяльністю. Він видав понад 

40 художніх і науково-популярних книг. Його перша книга «Хліб для розуму» 

(перевидавалась декілька раз і перекладена на мову есперанто. До речі, цією 

книгою він і дебютував у літературі. Перші книги (Видавництва: «Посібники і 

підручники», «Збруч», «Лілея», «Джура», «Тернограф», «ФОП Паляниця» ін.) 

були легкими на сприйняття. Багаті на гумор. Темі кумедно-прикрих періодів 

державного  становлення присвячена книга  «Життя як школа, а ти в ній  вічний 

учень». 

Назва книги: «Душа на виворіт»  або діалог з самим собою та іншими» (265 

с.) каже сама про себе. Автор через призму особистого сприйняття відповідає на 

самі каверзні  запитання. Твір «Король відгомін віків і сучасність» (85 с.) 

присвячений самозваному Королю України о. Оресту 1-ому. Книга  «Житейські 

калейдоскопи або Спогади про минуле для тих, хто йде у майбутнє.» (183 с.) 

сповнене раціональними висновками за результатами спостережень за нашим 

скорботним життям. Не даремно Дмитро Павличко, рекомендуючи його в 

Національну спілку письменників України зауважив: «… нам так не вистачає 



таких усміхнених письменників як Богдан Андрушків..». Потім були книги 

спогадів про «щасливий» радянський період, в якому  для повоєнних дітей (після 

голодних 1946-47 рр.) харчовими «ласощами» служили польовий щавель 

(квасок), цвіт акації…ін. Цікавими в духовному плані  є книги: «Зарваниця 

святиня землі української» та  «Гріхи наші» (145 с.).   

Книга Хмільна повість» сумно розповідає про сходження і 

падіння  молодої людини, яка старалася усім  догодити та потрапила в умовах 

тоталітаризму в  тенета алкоголізму. 

 Його літературні твори відзначаються спостережливістю, філософським 

підходом, та завжди, - легким гумором... Мабуть не випадково він 

став   Лауреатом Всеукраїнських літературних премії імені братів Лепких, І. 

Ковальчука та  ін.  

Чорнобильська трагедія відлунилась в його серці єдиними на той час 

книгами в Україні : «Чорна скрижаль України» (320 с.) та «Відлуння Чорнобиля. 

Соціальні, економіко-соціологічні наслідки катастрофи» ( 365 с.), які були 

присвячені 15-ій і 20-тій річниці Чорнобильської трагедії. 

Він є керівником наукової школи: «Регіональні та міжрегіональні аспекти 

підтримки соціально - економічної реформи, інноваційні контексти розвитку 

підприємництва». Про це його вихованець проректор з економічного розвитку 

ТНТУ,  Шерстюк Р.П. написав чудову книжку: «Наукова школа Богдана 

Андрушківа: феномен, віхи, досягнення, філософія» обсягом 310 с.… 

Надзвичайно плідним для, Андрушківа Б.М. як науковця, 

виявився  останній період його життя. Війна, нестабільна економічна ситуація в 

Україні, що у багатьох випадках супроводжується політичними протистояннями, 

збуджує творчу уяву та ініціативу при тому не лише пересічних громадян, 

державних службовців та науковців. Одна за одною розробляються пропозиції з 

удосконалення господарських механізмів в масштабах національної економіки, 

інші – з покращення соціальної політики. Особливої уваги заслуговують 

підсумкові книги автора: 

 -«Реквієм за втраченими можливостями, або сповідь і каяття українця» 

ТзОВ «Видавництво Астон», 2015 .- 440 с. яка була приурочена до 70-ти ліття 

від дня народження.  

- «Метенів – дорога до дому».  Тернопіль ФОП «Паляниця В.А.., 2017.-414 

с. 

В науці та літературному світі ці своєрідні видання, з усією відвертістю, 

дають оцінку сьогоднішньої соціально-економічної ситуації в державі 

та  пропонують конкретні шляхи вирішення назрілих проблем, виходячи з 

високих духовних міркувань.  

Книга «Економічна мудрість в афористиці» насправді є першою спробою 

в Україні, шляхом використання коротких і влучних висловлювань класиків та 

відомих людей та  авторськими коментарями до них комплексно 

охопити  широкий спектр управлінських, економічних, політичних, екологічних, 

соціальних та інших проблем, які покликані допомогти кожному сформувати 

своє незалежне цілісне розуміння суспільнісних   процесів. 



Книга значною мірою дозволяє широкому колу людей не  лише подолати 

прогалини у розумінні політики. економіки, ін.. усвідомити пріоритетні 

напрямки перетворень у ній, на вирішенні яких слід зосередитись у найближчій 

перспективі, і дозволяє збагнути, що економіка занадто важлива сфера життя для 

кожної людини, щоб контроль над нею повністю віддавати політикам, 

чиновникам чи олігархам, навіть  тоді, коли для цього використовують модний 

евфемізм «ринок». 

У 2023 році під його авторством побачили світ книги: «Парадигма 

науковця у формуванні соціально-економічного розвитку України в повоєнний 

період» (380 с.), «Безтолковщина або Лихо без розуму» (470 с), інші 

монографічні колективні видання, численні статті у фахових виданнях України.. 

Виходячи з високих духовних міркувань, Андрушків Б.М. продовжує 

перебувати у творчому пошуку, публікуючи свої світоглядні роздуми не лише у 

фахових виданнях, а і в періодиці та Інтернеті, популяризуючи життя і діяльність 

як ТНТУ, так і ГО «НАН ВО України».  

Його працьовитість відмічено у численних статтях і книгах, а любов до 

життя та  професійні знання системно передаються молодому поколінню, які їх 

гордо несуть у майбуття нашої незалежної держави зі славним ім'ям Україна. 
 

 


